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INFORMAÇÕES DO(A) COORDENADOR(A)

Nome Completo Nº do CRP

Thaíse Rosseli Moreira Dantas 08/22241

DATA DA REUNIÃO

10/08/2020
HORÁRIO DA REUNIÃO

19:30
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

21:30

LOCAL DA REUNIÃO

online via google meet

Presentes
COLABORADOR COM PORTARIA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Karen Giovana Fiorenza de Souza 08/19969 104-20

Sergio Bezerra Pinto Junior 08/26037 103-20

Stephanie Mariane Freitas Piveta 08/16465 105-20

Lucas Braibante Tomé Silva 08/20281 102-20

Thaise Rosseli Moreira Dantas 08/22241 101-20

PAUTA

1. Divisão de tarefas na CDH;
2. Resolução nº 08/2020;
3. Orientações gerais;
4. Calendário de ações
5. Podcasts;
6. Informes;
7. Representação em grupos/reuniões;
8. Demandas da região em relação à CDH.

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO

A reunião foi iniciada com a coordenadora sugerindo que se estabelecem atribuições em relação a cada atividade a
ser desenvolvida na CDH, a saber: redação das atas, controle das listas de presença, redação de e-mails, entre
outros. Neste primeiro momento, verificou-se a necessidade de se estabelecer responsáveis pelas atas, os quais
ficarão também com o controle das listas de presença, bem como responsáveis por redações de e-mails que
venham a se fazer necessárias. Quanto a este último o colaborador Sérgio concordou em exercer tal função. Em
relação à redação das atas, foi proposto um esquema de rodízio, estabelecendo-se um calendário no qual a cada
mês um colaborador ficará responsável pela redação e envio da ata. A escala foi acordada com a definição de que
na reunião atual a responsável pela a ata será a colaboradora Thaíse e nas próximas reuniões a sequência de
responsáveis será a seguinte: colaboradora Karen (mês de setembro), colaboradora Stephanie (mês de outubro),



colaborador Lucas (mês de novembro) e colaboradora Alannah (mês de dezembro) e assim sucessivamente. Como
o colaborador Sergio já realizará outra função relacionada à redação de textos, neste primeiro momento não será
inserido na referida escala. Isto posto, a coordenadora prosseguiu relatando acerca da reunião ocorrida no dia
06/08/2020, que tratou da Resolução nº 08/2020, lançada recentemente pelo CFP, a qual estabelece normas de
exercício profissional da psicologia em relação às violências de gênero. Tendo participado como representante da
CDH de Cianorte na referida reunião, informou os demais colaboradores que a mesma teve por objetivo definir
estratégias para divulgação da referida resolução e esclareceu as discussões e reflexões empreendidas, bem como,
relatou acerca dos encaminhamentos acordados. Em seguida, foram abordadas as orientações gerais acerca do
funcionamento das comissões especiais, tais como a admissão de novos colaboradores, a representação nas
Plenárias, o sistema de preenchimento da ata online, entre outros. Após os devidos esclarecimentos, passou-se à
próxima pauta, sendo esta relacionada ao calendário de ações. A coordenadora relatou que em reunião com
demais comissões de direitos humanos iniciou-se o planejamento de ações relacionadas a datas relevantes. O
calendário foi repassado e discutido com os colaboradores, dando ênfase a datas relacionadas à saúde mental,
redução de danos, e respeito à autonomia dos indivíduos. Diante disto, o colaborador Lucas foi comunicado sobre a
sugestão de que este gravasse um vídeo curto ou concedesse uma entrevista sobre seu trabalho em grupos de
ouvidores de vozes, visando trabalhar o dia mundial da saúde mental sob uma lógica menos patologizante. O
colaborador Lucas concordou com a sugestão, colocando-se à disposição. Os demais colaboradores também
participaram de discussão acerca da temática, indicando a possibilidade de pensarmos também outras questões
relacionadas à despatologização. As ideias serão amadurecidas em reuniões futuras e conforme as datas se
aproximam. Desta forma, a reunião seguiu com a pauta relacionada aos podcasts, sendo discutido acerca desta
modalidade de comunicação que está sendo implementada pelo CRP-PR e acordado que, no momento, a CDH de
Cianorte não possui uma temática definida para trabalhar neste formato, mas que isto também pode ser retomado
futuramente, quando surgirem novas discussões que possam ser abordadas neste modelo. Além da questão dos
podcasts, foram repassados outros informes enviados por e-mail pelo CRP-PR, tais como a divulgação da cartilha de
boas práticas de avaliação psicológica em contextos de pandemia. Discutido, ainda, parecer sobre a pertinência de
participação e indicação de representante para um grupo da sociedade civil que solicitou subsídio do CRP-PR, cujo
objetivo é trabalhar questões relacionadas à sexualidade e gênero. Após discussões sobre a temática, os
colaboradores da CDH de Cianorte entenderam não ter muito a contribuir dentro da temática, por não ser uma área
de atuação direta de nenhum de seus membros, os quais precisariam possuir subsídios mais sólidos e
aprofundados para colaborar, de modo que outras comissões teriam mais know-how para esta discussão. Outra
demanda por representação diz respeito à reunião acerca das notificações do SINAN de doenças relacionadas ao
trabalho, a qual ocorrerá no próximo dia 17/08/2020 às 16 horas. O tema foi discutido e os colaboradores
reconhecem a necessidade de se ampliar este debate, contudo, não há disponibilidade de participação no dia e
horário definido por parte de nenhum dos colaboradores da CDH. Por fim, foram discutidas questões relacionadas
às demandas locais, verificando-se que a principal delas refere-se às políticas públicas para pessoas em situação
de rua. Verifica-se a necessidade de fortalecer o compromisso ético-político da psicologia em relação a essa
população, de modo que foi sugerida a elaboração de material com esta temática para conscientização e
esclarecimentos. Não havendo mais o que discutir, a reunião encerrou-se com os presentes de acordo com os
encaminhamentos descritos abaixo.

ENCAMINHAMENTOS

• Planejamento de ações relacionadas às datas comemorativas em reuniões futuras;
• Verificar com a referência técnica a possibilidade de ações relacionadas aos direitos da população em situação de
rua na região.

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO

14/09/2020

COLABORADOR(A) RESPONSÁVEL POR REDIGIR A ATA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria



Thaíse Rosseli Moreira Dantas 08/22241 101-20

E-MAIL

thaise.md@gmail.com

mailto:thaise.md@gmail.com

